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نرخ ارز 
)سامانه سنا(
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بهبود آمارهای اشتغال در سال 
1401

تازه ترین داده های مرکز آمار ایران حاکی 
از آن اســت در شرایطی که نــرخ مشارکت 
اقتصادی در ســال هــای 1400 و 1401 
ثابت مانده، شاخص هایی نظیر نرخ بیکاری، 
نرخ بیکاری دانش آموختگان آموزش عالی، 
نرخ بیکاری 18 تا 35 ساله ها، نرخ بیکاری 
جوانان و به خصوص نرخ بیکاری NEETها 
)یعنی جوانان 15 تا 24 ســال غیرشاغل 

غیرمحصل( کاهش یافته است.

حقگو- با توجه به فرارسیدن فصل مالیاتی 
فعالان اقتصادی، اظهارات مسئولان سازمان 
مالیاتی، بیانگر در نظر گرفتن شرایط هر چه 
آسان‌تر پرداخت مالیات برای اصناف است. 
در این باره سخنگوی سازمان امور مالیاتی 
با تشریح چگونگی پرداخت آســان، قسطی 
و بــدون اظهارنامه مالیات مقطوع اصناف، 
آخرین مهلت استفاده از این شرایط را 31 
خرداد اعلام کرد. از سوی دیگر، رئیس سازمان 
مالیاتی نیز با اشاره به محاسبات سیستمی و 
داده بنیان سازمان امور مالیاتی اعلام کرد که 
بیش از نیمی از صاحبان مشاغل و اصناف برای 
عملکرد سال 1401، در محدوده معافیت 
مالیاتی قرار دارند. رقمی که طبق برآوردها 

بیش از ۲ میلیون مودی خواهد بود.

▪ پیش بینی گسترش اصناف مشمول 	
معافیت مالیاتی در سال 1401

همزمان با فرارسیدن فصل مالیاتی فعالان 
اقتصادی، پیش بینی های سازمان مالیاتی 
نشان می دهد با گسترش چتر مالیاتی در سال 
مالیاتی 1401، سهم مودیان مالیات اصناف 
خرد که از پرداخت مالیات معاف می شوند نیز 

افزایش خواهد یافت.
در این باره داده های چند روز قبل خبرگزاری 
ایسنا به نقل از سازمان امور مالیاتی نشان می 
ــد مودیان  داد که در ســال 1400، 70 درص
مالیاتی اصناف از تبصره ماده 100 استفاده 
کــرده )متقاضیان پرداخت مالیات مقطوع( و 
56.5 درصــد این مودیان از پرداخت مالیات 
معاف شده بودند، یعنی در مجموع حدود 40 
درصد کل مودیان در محدوده معافیت مالیاتی 
قــرار داشته‌اند. با این حــال، دیــروز سبحانیان 
رئیس سازمان مالیاتی در یادداشتی در فضای 
مجازی اعلام کرد: بر اساس محاسبات سیستمی 
و داده‌بنیان سازمان امور مالیاتی کشور، مالیات 
اصناف  و  مشاغل  صاحبان  از  نیمی  از   بیش 

)حدود بیش از ۲ میلیون مودی( برای عملکرد 
سال 1401 در محدوده معافیت قرار گرفته، 
بنابراین نباید مالیاتی پرداخت کنند. وی این 
سیاست را برای حمایت از کسبه خرد و اجرای 
عدالت مالیاتی و بر اساس اختیار تبصره ماده 
100 قانون مالیات‌های مستقیم دانست که برای 

سازمان امور مالیاتی در نظر گرفته شده است.
این ها در حالی است که گــزارش خبرگزاری 
فـــارس بــه نقل از ســازمــان امـــور مالیاتی، از 
افزایش تعداد مودیان در سال 1401 نسبت 
به 1400 نیز خبر می دهــد. بر ایــن اســاس، 
تعداد اظهارنامه‌های صاحبان مشاغل در سال 
1400، حدود 2.9 میلیون فقره و سرانه مالیات 
پرداختی صاحبان مشاغل 5.8 میلیون تومان 
بوده است. با این حال پیش بینی می شود تعداد 
ــه شــده از ســوی صاحبان  اظهارنامه‌های ارائ
مشاغل برای عملکرد سال 1401، 4.4 میلیون 
فقره باشد و سرانه مالیات پرداختی صاحبان 

مشاغل 6.1 میلیون تومان خواهد بود.

▪ آخر خرداد، مهلت استفاده اصناف از 	
شرایط مالیات بدون اظهارنامه 

ــال، سخنگوی ســازمــان مالیاتی،   در ایــن ح

تازه ترین جزئیات پرداخت آســان، قسطی و 
بــدون اظهارنامه اصناف )ذیــل تبصره ماده 
100( را تشریح کرد. به گزارش خبرگزاری 
فارس به نقل از »موحدی یک نظر« پرداخت 
مالیات بر عملکرد اصناف و مشاغل برای سال 
1401، از پنج شنبه 4 خرداد شروع شده و تا 

31 خرداد ادامه خواهد داشت.
در این زمینه، صاحبان اصناف و مشاغل می 
توانند با ورود به سامانه سازمان امور مالیاتی، 
مالیات خود را بــدون اظهارنامه، به صورت 
مقطوع و به راحتی پرداخت کنند. البته طبق 
قانون، مشمولان استفاده از این شرایط نیز 
مشخص شده‌اند، به طوری که دارندگان کسب 
و کارهای کوچک و اصناف مختلف با درآمد و 
فروش کمتر از 6 میلیارد و 720 میلیون تومان 
برای سال 1401 مشمول استفاده از تبصره 
ماده 100 هستند. این افراد پس از مشاهده 
مالیات مقطوع خود در سامانه، می توانند آن 

را حداکثر در 4 قسط بپردازند.
»موحدی یک نظر« گفت: اگر کسی با ورود به 
سامانه میزان مالیات تعلق‌گرفته برای مشاغل 
را قبول نکرد، در آن صورت باید اظهارنامه بدهد 
و از توافق )با سازمان مالیاتی( خارج می‌شود و 

اظهارنامه او با دقت توسط کارشناسان سازمان 
مالیاتی بررسی خواهد شد.

وی تصریح کرد: کلیه دارندگان مشاغل و فعالان 
اصناف می‌توانند به سامانه سازمان امور مالیاتی 
به نشانی my.tax.gov.ir وارد شوند و ظرف 
سه دقیقه با دو کلیک در قالب تبصره ماده 100 
قانون مالیات‌های مستقیم، مالیات تعلق‌گرفته 
به خودشان را ملاحظه کنند و آن را بپردازند. به 
گفته وی، تقریباً 95 درصد اصناف و صاحبان 

مشاغل در این طبقه بندی قرار می گیرند.

▪ برای محاسبه مالیات اصناف نیازی به 	
فقط تراکنش کارت‌خوان ها نیست

سخنگوی سازمان مالیاتی درباره این که برخی 
از اصناف به جمع‌آوری کارت‌خوان‌ها اقدام و 
مشتریان را مجبور می‌کنند از طریق کارت به 
کارت کردن یا پول نقد، هزینه خدمات آن‌ها 
را بپردازند، گفت: بر اساس نگاه داده‌محور و 
هوشمند، تمام اطلاعات تراکنش‌های بانکی 
صاحبان مشاغل و کسب و کارها و همه مردم 
جمع‌آوری و تراکنش‌ها بر اســاس الگوریتم 
خاصی تعریف و شناسایی می‌شود و کسانی 
که فرار مالیاتی دارند یا از دستگاه کارت‌خوان 
و  نــکــرده‌انــد، شناسایی می‌شوند  استفاده 
مالیات متعلق به آن‌ها طبق آن الگوریتم‌ها 
محاسبه و دریافت می‌شود و نیازی به فقط 
تراکنش‌های دستگاه‌های کارت‌خوان نیست.

ــاره به تخلفات برخی صنوف گفت:  وی با اش
برخی از صنوف طبق قانون ملزم به به کارگیری 
هستند؛  فروشگاهی  پایانه  یــا  ــوز  پ دستگاه 
پزشکان، پیراپزشکان، مامایی، دندان‌پزشکی، 
وکلا و مشاوران خانواده ملزم هستند دستگاه 
کارت‌خوان و پوز نصب کنند و کسانی که از آن 
استفاده نکنند، از شمول تبصره 100 خارج 
می‌شوند و باید حتماً اظهارنامه مالیاتی بدهند 

و به اظهارنامه آن‌ها به دقت رسیدگی می‌شود.

معافیت مالیاتی در انتظار نیمی از مشاغل و اصناف
برآوردهای سازمان مالیاتی از معافیت بیش از نیمی از صنوف و مشاغل،معادل بیش از ۲ میلیون مودی در سال مالیاتی 1401 حکایت 

دارد. در این زمینه، شرایط و چگونگی پرداخت مالیات مقطوع توسط سخنگوی سازمان مالیاتی تشریح شد 

 انتشار اوراق مالی برای 
توسعه حمل و نقل عمومی 

ــار- قــانــون بــودجــه 1402 به  ــردب حسین ب
شهرداری های کشور اجازه داده است به منظور 
خدمت  تامین  و  عمومی  نقل  و  حمل  توسعه 
)سرویس( رفت و آمد دانــش‌آمــوزان استثنایی 
تا سقف 180 هــزار میلیارد ریــال اوراق مالی 
اسلامی منتشر کنند. بند دال تبصره 5 قانون 
بودجه امسال می گوید: »به منظور توسعه حمل 
و نقل عمومی و تأمین خدمت )سرویس( ایاب 
و ذهاب دانش آمــوزان استثنایی به شهرداری 
های کشور و سازمان های وابسته به آن‌ها اجازه 
داده می شود با تأیید وزارت کشور تا سقف 180 
هزار میلیارد ریال اوراق مالی اسلامی ریالی 
با تضمین خود و با بازپرداخت اصل و سود آن 
توسط همان شهرداری ها منتشر کنند. تضمین 
بازپرداخت اصل و سود این اوراق برای اجرای 
طرح های قطار شهری و حمل و نقل شهری به 
نسبت 50 درصد دولت و 50 درصد شهرداری 
هاست. همچنین براساس این بند، وزارت کشور 
مکلف است میزان انتشار اوراق مذکور و تضمین 
سهم دولــت را هر سه ماه یک بار به کمیسیون 
های اقتصادی، امــور داخلی کشور و شوراها 
ــورای اسلامی  و کمیسیون عمران مجلس ش
ارائــه کند.« در ادامــه بند دال تبصره 5 قانون 
بودجه امسال به شهرداری های کشور و سازمان 
های وابسته به آن‌ها اجازه داده شده است بابت 
توسعه حمل و نقل عمومی و زیرساخت های 
شهری، تأمین ماشین آلات شهرهای مناطق 
محروم، مدیریت پسماند و نیروگاه‌های زباله 
سوز، بازسازی بافت‌های فرسوده و سامان دهی 
حاشیه نشینی و سکونتگاه‌های غیررسمی با 
تأیید وزارت کشور، تا سقف 120 هزار میلیارد 
ــال اوراق مشارکت با تضمین خــود منتشر  ری
کنند. حداقل شصت هزار میلیارد ریال از این 
اوراق به بافت‌های فرسوده، سامان دهی حاشیه 
نشینی، سکونتگاه‌های غیررسمی و طرح های 
ــی و  ــازی محیط‌های درون بــازســازی و ایمن س
بیرونی با پایش تصویری پیرامون حرم‌های مطهر 
ــا)ع(، حضرت معصومه)س(،  حضرت امام رض
حضرت عبدالعظیم حسنی)ع( و حضرت احمد 

بن موسی)ع(  اختصاص می یابد.

کاهش اندک نرخ بهره بین بانکی

باشگاه خبرنگاران - بر اســاس آمــار منتشر 
ــرخ بــهــره بین  ــزی، ن ــرک ــوی بــانــک م ــده از س ش
بانکی در هفته منتهی به چهارشنبه ۳ خرداد به 
23.75 درصد رسید. طبق آمار بانک مرکزی، 
میانگین وزنی نرخ بهره بین بانکی در هفته‌ای 
که گذشت نسبت به هفته قبل از آن از 23.76 
 به 23.75 درصد در هفته منتهی به چهارشنبه

۳ خرداد رسید.

قیمت رسمی مرغ اعلام شد

خبرآنلاین - مدیرکل دفتر بازرسی وزارت جهاد 
گفت: قیمت مصوب هرکیلو مرغ برای مصرف 
کننده ۷۳ هزارتومان بوده و عرضه بالاتر از این 
نرخ تخلف است. مسعود امراللهی گفت: قیمت 
مصوب کنونی هرکیلو مرغ برای مصرف کننده، 
۷۳ هزار تومان بوده و عرضه با نرخ های بالاتر، 

۱۰۰ درصد گران فروشی است.

بازار خبر

بازخوانی بودجه 1402 


